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Ünnepi 
találkozó 
a rendőrségen 
Ünnepélyes év végi találkozón mon-
dott köszönetet a Csongrád Megyei 
Rendőr-főkapitányság vezetője együtt-
működő partnereinek a szegedi Forrás 
Szállóban. A rendezvényen a rendőr-
ség társszervein kívül a megye gazda-
sági, társadalmi, kulturális és tudomá-
nyos életének képviselői vettek részt, 
akik az év folyamán segítették a rend-
őrség munkáját. Ott volt a romániai és 
szerbiai határ menti főkapitányságok 
delegációja is. Az idei partnertalálko-
zó különlegessége: itt ünnepelte a 
Nemzetközi Rendőri Szervezet (IPA) 
Csongrád Megyei Egyesülete megala-
kulásának tizenötödik évfordulóját. 
Ennek tiszteletére a hotel cukrászai 
egy IPA-logót ábrázoló születésnapi 
tortát "készítettek az egybegyűlteknek. 
A résztvevőknek Vajda Júlia, a Szege-
di Nemzeti Színház művésze énekelt. 

Tudós diakok 
Kiemelkedő tudományos eredményt 
produkáló egyetemistákat tüntetett ki 
az Országos Tudományos Diákköri Ta 
nács. E Pro Scientia Aranyérem elis: 
merést kapott a Szegedi Tüdomány-
egyetem hallgatói közül: Gál Tamás 
és Varjú Péter (a Fizika, Földtudomá-
nyok és Matematika Szakbizottság ja-
vaslatára), továbbá Hajdú Angéla és 
Janáky Csaba (kémiai és vegyipari 
teljesítményéért), illetve Weisz Kata-
lin (Pedagógiai, Pszichológiai, Közmű-
velődési és Könyvtártudományi Szak-
bizottság). Közülük Janáky Csaba pá-
lyázata - ipari felhasználásra is alkal-
mas ötlete miatt - innovációs elisme-
résben is részesült. 

A VANDÁLOKTÓL VÉDIK CSONGRÁD FELDÍSZÍTETT FENYŐFÁJÁT 

Szögesdrót a karácsonyfa körül 

A mozgatás számítógéppel progra-
mozható, és a megfelelő erősségű 
kondulásra is komputer felügyel -
árult el részleteket a harangok mecha-
nikájáról a szegedi dóm plébánosa, 
Kondé Lajos. 

FÉRFIAKNAK HÁROMSZOR, NŐK-
NEK KÉTSZER KONDUL. A közvetle-
nül a dóm szomszédságában meg-
búvó ortodox templom évtizedekig 
nem kongathatta a harangjait, 
ugyanis az első világháború idején 
mind az ötöt elvitték és ágyúba ön-
tötték. Tavaly óta újra szólnak a ha-
rangok a templom tornyában. - Az 
istentiszteletek előtt előbb eggyel, 
majd kettővel, végül hárommai 
harangozunk. Halálhír kihirdetése-
kor is konganak a harangjaink: férfi 
esetében három, nő esetében két 
megszakítással szól a nagyharang, 
majd a többi is bekapcsol. Nem 
kongatunk viszont délben, kivéve, 
ha egy pátriárka elhunyt - beszélt 
az ortodox szokásokról Káplán Páv-
le esperesi helynök. 

• AZ ALSÓVÁROSI FERENCESEK SZILVESZTER ÉJFÉLKOR IS HARANGOZNAK F o t ó : Segesvári Csaba 

Amiért a harang szól - Szegeden 
Egyre kevesebben tudják, mikor m i -
ért harangoznak. A déli harangszó 
például a nándorfehérvári diadal 
mellett az úrangyali imára is f igyel-
meztet. 

HORVÁTH IEVENTE , 
- Szegeden és környékén, Tápétól 
Dorozsmáig minden katolikus temp-
lomban megkondul délben a ha-
rang. A hatvanas évek végétől a ké-
zi erőt majd mindenütt az elektro-
mos motorral működő berendezés 
váltotta fel, így manapság akár egy 
hétre előre is beprogramozhatók -
beszélt a harangozás modernizáció-

járól Kiss Imre, a Szeged-Csanádi 
Egyházmegye püspökének általános 
helynöke. 

A déli harangszó nemcsak a nán-
dorfehérvári diadalra emlékeztet, de 
a déli úrangyali imára is hív. A hús-
véttól pünkösdig tartó ötven nap 
alatt az úrangyali ima helyett a 
Mennyek királynéja imádságra fi-
gyelmeztet a 12 órás harangszó. A 
katolikus templomokban a misék 
előtt fél órával és közvetlenül a mise 
előtt is harangoznak. - Főleg falun, 
de néhány városi templomban is 
szokás a reggeli és esti úrangyal ha-
rangozás. Előbbit reggel hatkor, 

utóbbit este hétkor tartják. A leg-
több templomban a két nagyharang 
mellett egy kisebb lélekharang is ta-
lálható - mondta el az újszegedi plé-
bános. 

A szegedi dómban összesen öt ha-
rang segíti a tökéletes hangzást, köz-
tük az ország második legnagyobb ha-
rangja, egy nyolc és fél tonnás monst-
rum, amelyet az első világháború hősi 
halottainak szenteltek. A Somo-
gyi-könyvtár felőli toronyba négy ha-
rang került: a 26 mázsás Szent Imre, a 
tízmázsás Magyarok Nagyasszonya, a 
négymázsás Szent Teréz és a csupán 
250 kilogrammot nyomó Lélekharang. 

A dóm nagyharangjának nyelve nem 
kevesebb mint 450 kiló, és két és fél 
méter hosszú. 
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- A renovált húzószerkezetet a leg-
modernebb technikával szerelték fel. 

A Honvéd téri református temp-
lom harangjai is gépi vezérlésűek, 
ellenben jóval többet ütnek, mint a 
Dóm tériek. - A harangunk minden 
órában négyet üt és még annyit, 
ahány óra van és az éjszaka folya-
mán sem áll le. Vasárnaponként az 
istentiszteletek előtt és más különle-
ges esemény alkalmával is harango-
zunk - árulta el Kereskényi Sándor 
lelkész. 

Az alsóvárosi katolikus templom 
gondnokságát a ferences szerzetes-
rend látja el. Itt négy gépi harang mű-
ködik. Mivel közel van a temetőjük, 
ezért a ravatalozótól a sírig a temp-
lom harangja kíséri az elhunytakat. -
Korábban külön foglalkozásnak te-
kintették a harangozót. Akkoriban a 
harangszó üzenete is mást jelentett, 
mint manapság. II. János Pál pápa ha-
lálakor is megkondultak a harangja-
ink, mint ahogyan szilveszter éjfélkor 
az új esztendő jövetelét is jelezzük -
tudtuk meg a templom plébánosától, 
Bán Zsolt Jónástól. 

A szerző felvétele 

Szögesdróttal kerítették körbe 
Csongrádon a város karácsonyfáját, 
hogy megóvják a Vandátoktól, akik 
a fa feldíszítése utáni első éjsza-
kán megrongálták a fát . Gyovai 
Gáspár alpolgármester tud ja, hogy 
kissé morbid a megoldás. Kezde-
ményezésére feldíszítettek még 
egy élő fát a mozi közelében, 
ami t viszont nem kerítettek 
körbe. 

BLAHÓ GABRIELLA 
A csongrádi városháza előtt álló fe-
nyők egyikét díszítik fel évtizedek 
óta decemberben a Tisza-parti város-
ban. Csongrádon ez számít a város 
karácsonyfájának. A magasra nőtt 

a vandáloktól - indokolta a megol-
dást lapunknak Bodor János. A vá-
rosgondnokság vezetője érdeklődé-
sünkre elmondta, idén azért tettek a 
kerítésre még szögesdrótot is, mert 
a feldíszítés utáni első éjszakán is-
meretlenek megtépték, megrongál-
ták a karácsonyfát. Szerinte azok te-
hették ezt, akik a köztéri padokat 
és táblákat is tönkre szokták tenni. 
- A vandálok több színes égőt kicsa-
vartak, az alsó ágakról pedig levet-
ték az üres díszdobozokat - sorolta 
a károkat Bodor János. A városháza 
előtt nincs térfigyelő kamera. A fe-
nyő mögött áll egy vil lamos kapcso-
lószekrény, a vezetékekben lévő 
négyszáz volt feszültség pedig ve-

I Gyovai: Kissé morbid megoldás 
Gyovai Gáspár alpolgármester egyetért azokkal a csongrádiakkal, akiknek 
különösebben nem nyerte el a tetszését ez a megoldás. Az alpolgármester 
tudja, hogy a szögesdrótos karácsonyfa kissé morbid megoldás. 
Kezdeményezésére feldíszítettek még egy élő fát, csak éjszaka világító égőkkel 
a mozi közelében, amely több irányból jól látható, és nincs körbekerítve. És 
még egy harmadik karácsonyfa is az ünnep érkezését hirdeti - a városháza 
erkélyéről. 

ezüstfenyőt minden évben körbeve-
szik kerítéssel, de idén szögesdrót is 
került rá. A csongrádiak közül sokan 
úgy vélik, hogy ez nem illeszthető 
össze a szeretet ünnepének üzeneté-
vel, s jó volna a fát szabadon hagy-
ni. A városháza előtti ezüstfenyő év 
közben szabadon áll a többi fa mel-
lett, karácsonykor azonban rendre 
elkerítik. 

- Így védjük a feldíszített fenyőfát 

szélyes, ezért is van szükség a véde-
lemre. 

A csongrádi városgondnokság ve-
zetője elmondta, hogy az elmúlt 
években mindig probléma volt a fa 
körül. Ha történetesen nem volt fel-
díszítve, akkor az óvodások és kis-
iskolások szülei tették szóvá, termé-
szetesen gyermekeikre hivatkozva, 
hogy hiányzik nekik a város kará-
csonyfája. • SZÖGESDRÓTTAL VETTÉK KÖRÜL A VÁROS KARÁCSONYFÁJÁT 


